



СОБЫТИЯ



ФАКТЫ



САМОРАЗВИТИЕ

№ 3 (1) 2023 Средняя школа № 1 г. Калинковичи

“ПЕРВАЯ” ГАЗЕТА



“ТОЛЕРАНТНОСТЬ - ДОРОГА К МИРУ”

Самым ярким и запоминающимся событием ноября стала неделя толерантности. Весело и празднично начался 1-й день под названием "Твори добро" в фойе школы. Ростовые куклы встречали участников образовательного процесса под весёлые песни о добре.

В течение дня учащиеся и учителя обменивались взаимными комплиментами друг к другу записывая их на разноцветные сердца, тем самым заполняя "Дерево комплиментов". Педагогом-психологом и командой "Юные миротворцы" организована творческая мастерская. Учащиеся школы принимали активное участие в флешмобах на подвижных переменах.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР.3-4

NO. 3
1kalinkovichi.schools.by
+375 (2345) 23416

СПАРТАКИАДА

1 ноября наша школа принимала в гостях участников 1-го тура районной спартакиады работников учреждений образования Калининковского района. Соревнования проходили в таких видах спорта как: стрельба из пневматической винтовки, силовые упражнения (женщины - поднимание туловища из положения лёжа на спине за 1 мин., мужчины - отжимания от пола в упоре лёжа), ДАРТС.



Учителя нашей школы достойно выступили на данном этапе соревнований, заработав 7 дипломов различных степеней, подтвердив тем самым не только свой профессионализм, но и свою физическую форму и подготовку:

Крук С.Ю. - II место в силовых упражнениях и III место в стрельбе из пневматической винтовки; Антоненко А.А. - II место в силовых упражнениях и II место по ДАРТСУ;

Бамбиза В. А. - I место по ДАРТСУ; Мельникова Н.А. - II место в стрельбе из пневматической винтовки; Шило Т.В. - III место в силовых упражнениях.

Соревнования проходили в дружеской и доброжелательной обстановке.

Участники получили массу положительных эмоций и заряд бодрости для следующего этапа данных соревнований, который состоится в январе 2024 года.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ УЧИТЕЛЕЙ
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ЗДОРОВЬЯ! ЖЕЛАЕМ
ДАЛЬНЕЙШИХ УСПЕХОВ В СЛЕДУЮЩЕМ ЭТАПЕ!**





“ТОЛЕРАНТНОСТЬ - ДОРОГА К МИРУ”

Второй день недели "День творчества": прошел конкурс рисунков "Мир и дружба-все, что нам нужно!" Тематика рисунков касалась толерантности, гражданственности, патриотизма. Всех восхитила интерактивная выставка поделок "Мир глазами детей". Ребята на переменах с удовольствием играли в настольные игры "Крестики-нолики" и "Пятнашки", которые изготовил учащийся 7 "В" Отчик Матвей.

На классном часу и логопедическом занятии учащиеся расширили значение понятий "толерантность", "добро и доброта". Увлекательно прошла экскурсия в кабинет этнографии, где учащиеся познакомились с культурой и бытом белорусского народа.



Третий день недели "День взаимопомощи". Учащиеся 7-9 классов на кинолектории "Толерантность - слово, которое объединяет нас" узнали о богатом многообразии культур нашего мира, проанализировали ситуации с позиции другого человека. На классных часах ребята обучались приемам толерантного общения, взаимопомощи.

Завершением стала экскурсия в "Калинковичский краеведческий музей", где экскурсовод Сергей Владимирович увлекательно и поучительно рассказал о природе родного края и её охране, о стоянке первобытного человека, о героях войны и увековечивание памяти павших. Все рассказы способствовали формированию у учащихся основ гражданской, культурной личности, исторической памяти, эмоционально окрашенного отношения к природе и культуре.



Четвертый день недели "День толерантности" открыло логопедическое занятие "Различие букв б-д. Друзья Белочки". Занятие содействовало воспитанию культуры взаимоотношений, созданию дружного и сплоченного коллектива.

С целью создания условий, формирующих толерантное отношение к людям с ОПФР команда "Юные миротворцы" посетила Калининвичский ЦКРОиР.

С огромным увлечением прошли творческие занятия, на которых ребята рисовали, используя нетрадиционные приемы и техники для создания маленьких шедевров. "Волшебный аквариум", который создавали все участники творческой мастерской оставил незабываемые впечатления. Завершением встречи стало появление ростовой куклы, от которой ребята получили подарки и станцевали под песни о доброте.



Заключительный день "День дружбы" прошел совместно с классными руководителями.

Классные часы способствовали нравственному и духовному развитию учащихся.

В целях социализации обучающихся, получающих образования на дому, в течение недели проходила акция "Теплый дом". Дети вместе с родителями приходили в школу. Принимали активное участие в спортландии, мастер-классах, посетили центр по ОБЖ. Важным моментом таких встреч стало создание дружественной атмосферы, комфортных условий, в которых дети почувствовали свою успешность, включенность в общий образовательный и воспитательный процесс. В целом неделя прошла в атмосфере тепла, доброты и взаимного отношения. Все участники награждены грамотами и призами.

Это неделя для меня была восхитительной и необычной. Мы очень долго и упорно готовились к ней, потому что мы должны были идти к деткам с ограниченными возможностями, которые не все могут как мы с вами. Это очень ответственная работа. Когда мы туда пришли дети сразу прибежали к нам. Им было очень интересно рассматривать какие предметы лежали на столе. Мы специально брали всё то, что им было интересно потрогать и пощупать. Мы решили не медлить и приступить к работе. Детям было очень интересно делать разные поделки, они очень старались, а мы им в этом помогали. После поделок мы рисовали аквариумы. Потом мы позвали Зайку Милашку и танцевали. Я считаю, что таких недель в нашей школе нужно проводить больше, так как есть много детей которым нужна помощь. Мы не должны никому отказывать, если ты делаешь добро, то оно к тебе обязательно вернётся.

Своими впечатлениями от организации и проведения недели толерантности поделилась учащаяся 9 "А" класса из команды "Юных миротворцев"

Виктория Туровец



С целью пропаганды ЗОЖ, приобщения учащихся к занятиям спортом и разнообразия досуга, 11 ноября в нашей школе весело и задорно прошёл День здоровья.

Ребята проявили свои навыки в квест - игре (2-3 классы), в эстафетах (1, 4-5 классы), игре в пионербол (6 классы), настольный теннис (7-8 классы) и волейбол (9-11 классы).

По итогам мероприятия все участники получили дипломы соответствующих степеней и массу положительных эмоций! Мы за ЗОЖ!!!



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ

11 НОЯБРЯ 2023 ГОДА



Беларусь стала одной из первых 20 стран, поддержавших празднование Международного дня энергосбережения. Теперь ежегодно, 11 ноября проходит республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь – энергоэффективная страна» под девизом «Включай энергоэффективность!»

Акция направлена на повышение осведомленности населения о важности эффективного использования энерго-ресурсов, возможных способах и методах их экономии, в том числе в повседневной жизни, в быту, что является значимой мерой в улучшении благосостояния каждой семьи и экономического роста страны в целом.

ВКЛЮЧАЙ ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ !



ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

? С какого возраста в Беларуси несовершеннолетнего могут привлечь к уголовной ответственности?

В соответствии со статьей 27 УК Республики Беларусь уголовная ответственность наступает с 16 лет.

К лицу, совершившему преступления в возрасте до 18 лет, могут быть применены следующие наказания:

- ◆ общественные работы;
- ◆ штраф;
- ◆ лишение права заниматься определенной деятельностью;
- ◆ исправительные работы;
- ◆ арест;
- ◆ лишение свободы.

Наиболее распространенные преступления среди несовершеннолетних и следующая за ними уголовная ответственность:

- ◆ незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов (статья 328);
- ограничение свободы на срок до 5 лет или лишение свободы на срок от 2 до 25 пяти лет с конфискацией имущества или без конфискации.



ОСТОРОЖНО, ТОНКИЙ ЛЕД!

! Причиной травматизма и гибели детей на водных объектах, покрытых тонким ненадежным слоем льда, являются;

- ✓ личная неосторожность,
- ✓ игры,
- ✓ катание на санках и коньках,
- ✓ скольжение по тонкому льду.

◆ Лед на водоемах нашего города в зимний период непрочный, неоднороден по толщине и структуре. Складывающийся метеорологический прогноз с резкими колебаниями температур от минусовой до плюсовой, с выпадением осадков в виде дождя и снега еще более осложняют обстановку. Скрепленный вечерним или ночным холодом, он еще способен выдерживать небольшую нагрузку, но днем, быстро нагреваясь от просачивающейся через него талой воды, становится пористым и очень слабым, хотя сохраняет достаточную толщину. Как правило, водоемы замерзают неравномерно, по частям: сначала у берега, а затем уже на середине.

! ДОРОГИЕ РЕБЯТА! НА ЛЁД ВЫХОДИТЬ НЕЛЬЗЯ! Берегите себя !

Детям в возрасте до 14 лет ЗАПРЕЩЕНО одним, без сопровождения родителей или иных взрослых лиц, НАХОДИТЬСЯ вблизи водоемов.



НОВОСТИ ШКОЛЫ

ОЛИМПИАДА ПО ПРЕДМЕТАМ

С 11.11 по 25.11 в нашей школе прошел 2 этап республиканской олимпиады по учебным предметам. Всего было 49 учащихся 8-11 классов.

Ребята испытали свои силы в олимпиадных работах по различным предметам с большим успехом. Было завоевано 32 диплома:

- диплом I степени – 10 учащихся;
- диплом II степени – 11 учащихся;
- диплом III степени – 11 учащихся.

Защищать честь района на 3 этапе областной олимпиады будут:

Новиков Дмитрий (11 А кл.), Рубан Ангелина (11 Б кл.), Киринский Алексей (10 А кл.), Василенко Станислав (10 А кл.), Балашова Мария (10 А кл.), Капский Алексей (9 Б кл.), Гаркуша Никита (9 Б кл.), Кукса Максим (9 Б кл.).

Желаем ребятам дальнейших успехов и побед в следующем этапе!

Своими впечатлениями от организации и проведения олимпиад по предметам поделились учащиеся 9 В класса

Я писала олимпиаду по русскому языку и литературе. Я хожу на нее не первый раз, поэтому волнений почти не испытывала. Моя учительница Бобер Г.А. хорошо меня подготовила, поэтому я и была уверена в своих знаниях и в том, что вернусь с **дипломом 2 степени**. Мне очень помогли мои друзья и родные, которые всегда меня поддерживали. Задания были интересные, местами сложные, но я рада, что не расстроилась и достойно выступила.

Я участвовал в олимпиаде по физике. При поддержке моего учителя А.П.Цалко, я неплохо написал олимпиаду, не смотря на то, что задания были достаточно сложные. Я очень рад, что получил эти знания. Олимпиада была для меня интересной и познавательной.



Корбут Александра, диплом II степени



Тарасов Дамир



НЕДЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

С 27.11 по 02.12 проходит неделя начальных классов. Ребята отправились в путешествие по островам Знаний. Первый остров, на который сегодня попали дети, называется "Остров открытий".

В течение дня прошли линейки. Учащиеся познакомились с планом проведения предметной недели и даже получили первые грамоты за участие в конкурсе на лучший дневник. После третьего урока ребята вышли на музыкальную зарядку "Зарядись на целый день!" А в холле первого этажа можно было посмотреть фотопрезентацию "В стране веселых уроков".



Во второй день недели ребята очутились на "Острове эрудитов". Учащиеся 1-х и 2-х классов продемонстрировали свои творческие способности в выставке рисунков "Живые цифры".

Для учащихся 1 классов учителя провели математическую разминку "Веселый счет". Необычной и очень увлекательной была сладкая перемена для ребят 2-х классов.

За правильные ответы в эрудит-марафоне "Я знаю математику" ребята получали сладкие призы. Не менее интересно прошла интеллектуальная игра "В мире математических головоломок" среди учащихся 3-х классов и презентация чисел у 4-х классов. Очень важным и ответственным для ребят 2-4 классов было участие в олимпиаде по математике.





Третий день недели ребята провели на "Зеленом острове". Дети узнали много различной информации о животных нашей планеты, а также приняли участие в викторине "Счастливого лукошко".

В своих классах оформили выставку "Мой любимый питомец". Все оценили талант и творчество наших ребят, которые принесли поделки талисмана Нового года - дракона.

В четвертый день недели ребята посетили "Остров грамотеев", где прошел конкурс на лучшую тетрадь "Король и королева письма". Соревновались, кто больше составит слов в игре "Умный наборщик".

Учащихся 2-4 классов ожидало и серьезное испытание - олимпиада по русскому языку.

Также ребята усердно готовились к инсценировке русских народных сказок, которые завтра покажут детям нашей школы.



Пятый день недели ребята с радостью провели на острове "Родная старонка".

Для учащихся 1-4 классов прошла акция "Размаўляй па-беларуску". Ребята не только старались весь день разговаривать на своем родном языке, но и могли написать о нем самые лучшие, на их взгляд, слова.

Учащиеся 1-2 классов были увлечены игрой "Лепшы перакладчык".

А ребята 3-4 классов удивили всех своими талантами в инсценировках белорусских народных сказок.

В заключительный день недели начальных классов ребята побывали на острове "Турниров и состязаний". Среди учащихся 3-х классов прошел интеллектуальный турнир "Умники и умницы", где ребята проявили свои знания и способности в области математики, русского и белорусского языка, окружающего мира. Подведены итоги недели. Определены победители олимпиады по учебным предметам, отмечены самые активные и творческие учащиеся.



ВОТ ОНА — НАША ШКОЛА!

Теперь в одном месте собрана самая актуальная информация, чтобы ответить на самые популярные вопросы о школе: почему введена школьная форма, как выбрать будущую профессию, где можно или всё-таки нельзя пользоваться телефоном, зачем нужен шестой школьный день, что такое БРПО и БРСМ, и зачем в них вступать, как внести свой вклад в развитие школьного музея и многое другое! Достаточно использовать qr-код на картинке, перейти по ссылке и получить ответ на интересующий вопрос.



ОСТОРОЖНО! ТЮБИНГ

Тюбинг пользуется огромной популярностью как у детей, так и у взрослых. Мягкие, круглые санки кажутся абсолютно безобидными, но на самом деле тюбинг - самый опасный и непредсказуемый вид зимнего отдыха.

При спуске с горы на надувных санках (тюбах, сноутюбах) риск получить тяжелую травму значительно выше, чем при катании на обычных санках. Это связано с тем, что надувные санки могут развивать очень большую скорость за счет специального покрытия. Кроме этого, у них нет тормозов и они легкие и практически неуправляемы, а во время спуска могут вращаться вокруг своей оси.

Несколько правил катания на тубе

Правильная посадка

- Садимся исключительно задней точкой, чтобы спина была на одном борту, а ноги на другом
- Голова не должна быть запрокинута назад
- На живот ложиться ни в коем случае нельзя
- Руки должны обязательно дотягиваться до ручек ватрушки
- Ноги должны быть на весу, а не болтаться, цепляясь за землю

Требования к горке

- Трасса должна быть просматриваемой, без преград, обрывов и резких поворотов
- Кататься лучше на склоне, не превышающем 20 градусов
- Кататься желательно по одному (если с ребенком, одной рукой крепко принимать его к себе)

Алексей Степанюк

! ДОРОГИЕ РЕБЯТА! ! Берегите себя !



МЫ В СОЦСЕТЯХ:

TELEGRAM: [T.ME/KSCHOOL1](https://t.me/KSCHOOL1)

INSTAGRAM: [@SCHOOL_1_KALINKOVICHI](https://www.instagram.com/SCHOOL_1_KALINKOVICHI)

Важные даты:

- 02.11 - День памяти в Беларуси
- 07.11 - День Октябрьской революции
- 10.11 - Всемирный день науки за мир и развитие
- 11.11 - Международный день энергосбережения
- 13.11 - Международный день студентов
- 19.11 - Международный день отказа от курения
- 20.11 - Всемирный день ребенка
- 21.11 - Всемирный день приветствий.

Полезные советы:

Стань заметнее в темноте!

В темное время суток не забывай надевать ФЛИКЕР! Он надежный защитник пешехода.

“ПЕРВАЯ” ГАЗЕТА

№ 3 (1) ноябрь 2023

Главный редактор: С.Л. Крицкая

Интервьюер: В. Воробей

Адрес редакции: 247710, г. Калинковичи, ул. Кирова, 14

Тел: +375(2345) 2-34-16